

# 青岛58岁“玉米阿姨”跳海救起落水游客

她说,“我自己也有女儿,换位思考也要救她”

7月7日,一名年轻的女游客在青岛栈桥海边为捡手机不慎落水,在附近卖玉米的刘玉荣看到后,迅速跳进海里施救,最终将人成功救起。“我没想到那么多,只觉得救她值了。”刘玉荣说道。

曹婧雯 青岛报道

## 女游客为捡手机落水她套上游泳圈就下海

7月7日中午,栈桥附近游客如织,海风轻拂,一切都显得宁静和谐。58岁的刘玉荣如往常一般在青岛栈桥李慰农公园附近摆摊卖玉米和冰镇饮料,久坐疲惫的她时不时站起身靠着海边的栏杆活动。“救命啊,快来救人。”一声声呼喊划破了宁静的午后,也引起了刘玉荣的注意。

一名来自河北的年轻女游客在海边拍照时,手机不慎滑落掉进海里,该游客冒险下海拾取,却被海浪一下下推远。情况危急,女游客不熟悉青岛海边水况,多番挣扎之下体力很快耗光,眼看着漂在海面上无力挣扎。紧要关头,在附近摆摊的刘玉荣毫不犹豫地跳入海中,展开救援。



▲刘玉荣讲述救人过程。  
◀刘玉荣救起落海女游客。视频截图

“我沿着海边的石头走过去,准备在落水者附近跳进海里救人,这个时候正好上面的游客给我扔下来一个游泳圈,我直接钻进去下海了。”刘玉荣回忆称,还好有那个救生圈,当时中午正好是涨潮,浪特别大,自己往落水者附近游的时候也呛了好几口水。就这样,刘玉荣顶着风浪,全力挥动手臂,像条鱼似的劈开水流。

“我到她身边之后第一件事就是先把她翻过来,脸向下她无法呼吸。”海浪起伏,刘玉荣拉着女游客艰难地游向岸边。“浪一打她就会翻过去,我要保证她

脸朝上的同时,还不能让她把我抓住我,她如果抓住我就会把我向海里带。”刘玉荣用胳膊稳稳地托住女游客,另一只手奋力划水,海浪拍打着她们,礁石也在刘玉荣腿上留下了痕迹,“我当时想哪怕一命换一命也要把她救上来,她太年轻了。”刘玉荣说。

### 面对落水者的感谢 她婉言谢绝

海浪像一堵墙一样过来,精疲力竭的刘玉荣拉着落水者游回到浅水区,附近的市民游客纷纷

上手,齐心协力将二人拉上岸。女游客因多次呛水、呼吸微弱,大家采取急救措施,落水女游客渐渐恢复正常呼吸。

在浪潮间不断挣扎,内心深处极度恐惧,上岸后第一眼看见救命恩人,女游客挣扎着坐起,当场向刘玉荣磕头致谢。此时的刘玉荣浑身湿透,头发也贴在脸颊,她顾不上擦,眼睛看向躺在地上的女游客,直到她坐起来才放下心来。

“当时落水女孩一直拉着我的手,不断感谢我,感谢我给了她第二次生命。”刘玉荣表示,能把她救上来感觉很值,自己身上的都是皮外伤,很快就好了,不要紧。

随后,女游客被送往医院进行详细检查,幸运的是经过救治,身体已无大碍。当天下午,落水女游客带着鲜花、水果再次找到刘玉荣,一遍遍感谢她在海中救起自己。“当时带着东西来找我,我一看有500元现金就赶紧让女儿还回去,我救人不是为了这个。”刘玉荣称,当时女孩执意让自己收下,因为女孩下午订了车票赶时间回家,多番拉扯下自己就收下了鲜花和水果。

### 有关部门正在为她 申报见义勇为

刘玉荣的英勇行为被围观群众拍下来上传网络,在社交媒体

上引起了广泛关注,许多网友纷纷点赞,表达对她的敬意。附近目睹全程的市民游客连连点赞刘玉荣的救人行为,以单薄之躯扛起生命,“舍己为人,太厉害了,真是挽救了一个家庭。”市民宗女士说。

刘玉荣说,“我自己也有女儿,那个孩子还那么年轻,人家父母也很舍不得自己孩子,换位思考我也得把她救上来。”刘玉荣坦言,自己救完人没有觉得后怕,只觉得非常值得,但是孩子很担心自己。“孩子虽然知道我会游泳,但是毕竟58岁了,救人又很耗费体力,怕我有什么闪失。”据了解,58岁的刘玉荣有一双儿女,自从丈夫去世后,刘玉荣就自己外出摆摊挣钱补贴家用,“小儿子身体不好,之前借钱看病,我出来能挣一点是一点,现在都还得差不多了。”刘玉荣说。

针对刘玉荣7月7日在青岛栈桥海边勇敢救人的事情,市南区委政法委、区见义勇为协会工作人员表示,这一救人行为已经初步认定为见义勇为,具体申报工作正在进行中,可能近期会有表彰,具体表彰时间需要协调“玉米阿姨”的时间。“申请快的话两三天就可以,我们也在加紧办理中。”

在夏日的阳光下,青岛栈桥边的这一故事,不仅展现了救人的善良与勇敢,也传递了社会正能量,温暖了每一个人的心。

编辑:武俊 美编:刘燕 组版:刘森

传承发扬沂蒙精神,点燃党建融合发展引擎,招商银行临沂分行——

## 打造“铸魂、强基、聚力、融合”党建工作机制

山东临沂是著名的革命老区,“党群同心、军民情深、水乳交融、生死与共”的沂蒙精神,已经成为千万老区人民薪火相传、继往开来的深厚基石。招商银行临沂分行充分挖掘沂蒙红色资源,将党建工作与传承好红色基因融合发展,打造“铸魂、强基、聚力、融合”党建工作机制,不断从红色沂蒙精神中汲取走在前列的磅礴力量,为组织强筋、为党员补钙、为发展赋能,实现“沂蒙红”和“招行红”交相辉映,以高质量党建工作成效推动分行各项经营管理工作结硕果。

### 坚持政治“铸魂” 赓续传承红色基因

招行临沂分行党总支持续深化党的创新理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,大力弘扬沂蒙精神,汇聚力量。突出政治教育。该行以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为核心,全面构建了“党总支+支部+党员”三级联动学习机制,健全每月学习模式,常态化组织党员大会、支委会、主题党日、书记讲党课等活动,让坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”成为全体党员干部的鲜明政治底色。强化党性教育。招行临沂分行将党性教育作为党员培训第一课,坚持“走出去+请进来”相结合,深入挖掘临沂本地丰富的红色资源,组织党员赴沂蒙革命纪念馆、华东革命烈士陵园、新四军军部旧址等红色基地学习,邀请市纪委监委专家权威解读《条例》,回顾党的光辉历程,追寻红色故事,寻初心、践使命,传承红色基因。

### 坚持固本“强基” 锻造忠诚可靠队伍

一名党员,一面旗帜,一个支部,一座堡垒。招行临沂分行党总支坚持固本“强基”,持续强化党支部委员会、党务工作者以及党员队伍建设,增强党组织战斗力。以党支部工作标准体系为依托,临沂分行制定了《党支部支委会履职清单》,帮助各支部明确工作重点,有的放矢。坚持“以查代训”,按季度组织开展“照镜子,正衣冠”督导,营造比学赶超的党建工作新局面,提升党支部“一岗双责”履职能力。开展“基层党建加油站”专项培训及认证考试,持续为党务工作者进行赋能,有效提升基层党务工作者的党建工作意识与能力。以“三会一课”、组织生活会、主题党日等为载体,打造党员教育“红色矩阵”,擦亮党员红色底色;开展“戴党徽、亮身份、作表率”活动,在关键业务岗位和重要窗口设立“党员示范岗”,重大急难任务成立“党员突击队”,切实让党员在重大项目中得到历练。

### 坚持作风“聚力” 坚守招行员工本色

该行党总支注重深挖沂蒙红色资源中蕴含的廉洁元素,让廉洁文化建设融入全面从严治党,不断提升党员干部廉洁自律意识。打造荣誉激励平台。充分借助“两优一先”“两优一红”评选以及分行年度荣誉体系评选,激发员工的成就感和自我认同感。同时,充分利用荣誉室的场所,组织新入职员工接受入职教育,召开支部主题会议,敦促新员工不忘初心,不辱使命,自觉在新起点上加压奋进、勇往直前。打造检视整改平台。坚持“当下改”与“长久立”相结合,加强总分行巡察、内外部审计检查发现问题整改落实,举一反三,把管党治党责任落实到日常工作中。打造警示教育平台。建立经常性谈心谈话制度,定期开展廉政党课、赴大青山胜利突围纪念馆、临沂市警示教育馆开展警示教育等活动,以鲜活的案例警醒广大党员干部,筑牢员工拒腐防变的思想防线。

### 坚持业务“融合” 践行金融为民初心

招商银行临沂分行党总支牢固树立“大党建”理念,坚持聚力赋能,充分发挥党建辐射效应,坚持以党建为桥梁和纽带,以业务为内容和载体,切实实现党业融合,党建引领。坚持“产品+共建”工作思路,找准党建服务中心工作的结合点、切入点,通过党工团“云缴费”和“智慧党建云平台”的营销推广,发掘客户党建工作痛点难点,从产品和共建两个层面不断升级,强化对重点客户的党建工作服务能力。突出“业务+服务”工作理念。该行积极组织党员参与志愿服务活动,发挥专业优势,走进社区、学校、企业,为群众普及金融知识,防范金融诈骗;组织党员参与公益环保、“慰老助农”志愿服务、高考助考、消防安全志愿服务等活动,为身边群众办实事、好事,切实践行金融工作的政治性、人民性,积极履行社会责任。实施“党员+项目”工作模

式。围绕分行经营体制改革、重点客户营销、重点项目落地等任务,鼓励党员干部冲锋在前,主动认领,切实发挥党员先锋模范作用,深入推进改革攻坚各项任务,助力分行快速发展。

政治性、人民性是金融机构最本质的属性,也是“党群同心、军民情深、水乳交融、生死与共”沂蒙精神的核心要义。招商银行临沂分行始终坚持学思悟贯通、知信行统一,持续在锤炼党性、推动发展、为民服务上力行,探索形成了一套推进党建和经营管理深度融合的党建工作机制,党建工作迈上新台阶,政治建设进一步深化,持续不断抓党建成为了临沂招行人的思想印记;队伍精气神进一步提振,争创一流业绩意识显著提升,经营管理水平不断提高。该行连续2年荣获济南分行“优秀二级分行”,临沂分行团支部被总行评为“优秀五四红旗团组织”,多名员工荣获山东省“五一劳动奖章”“总行十大服务明星”等荣誉称号,进一步印证了招商银行临沂分行近几年党建引领下经营管理水平的不断提升。